我市启动"春风送岗位 就业暖民心"行动

2万多个岗位虚位以待,求职者可线上线 下寻找适合的岗位

本报讯 (记者申萍 通讯 员陈永洪 杨建琳) 日前,我 市启动以"春风送岗位、就业 暖民心"为主题的2021年春 风行动, 以农民工、城镇登 记失业人员、高校毕业生等 各类求职者和有用人需求的 企业为服务对象,适时开展 各类招聘活动和宣传活动。 目前, 3000 多家企业的 22000多个岗位虚位以待, 求职者可线上线下寻找适合 的岗位。

据介绍,市人社局联合各 县(市、区)人社部门加强对 辖区内企业的招聘用工服务, 多渠道采集企业招聘计划和岗 位信息;加强与劳务协作地区 的沟通对接,及时征集京津等 重点劳务输入地岗位信息;加 强与工会、工商联、企业联合 会等社会团体和人力资源服务 机构的合作, 拓展岗位信息获 取路径和渠道。此次他们联系

的22000多个岗位包含家装、 互联网、餐饮、营销、财务行 政、设计、教育、技术普工

市人社局在沧州人才通服 务平台设立"春风行动"线上 招聘活动专区, 电脑端、手机 端、微信小程序同时启动沧州 市 2021年"春风行动"网络 招聘会,既设立沧州市主会 场,又有各县(市、区)分会 场,求职者既可通过电脑端登 录"沧州人才通"平台注册, 也可在微信关注"沧州人才 通"公众号,进入到招聘会页 面,通过自主查阅检索岗位信 息,完整填写个人求职简历后 即可实现在线投递。此外,结 合群众喜闻乐见的直播业态, 在"春风行动"网络招聘会开 展期间,各地还将把重点行 业、重点企业进行专题直播活 动,每周同步开展直播带岗活

黄骅港12条拖轮 加装生活污水贮存舱

一年可减少生活污水入海排放约1877立方米

本报讯(记者刘杰)日 前,在黄骅港码头,连续作业 7天的国能黄骅港务公司的 "神华拖8"靠岸后,吸污车 驶过来,从拖轮上完成2.9立 方米的生活污水接收转移。目 前,黄骅港务公司的12条拖 轮全部加装生活污水贮存舱, 在河北沿海港口作业拖轮中率 先实现生活污水回收集中处

拖轮生活污水主要包括船 舶厕所排出物和其他废物,是 拖轮在航行作业中产生的主要 污染物之一。拖轮多在近海航 行,这些污染物之前虽然经过 处理达标排放, 但还是会给海 域造成影响。"平常我们在船 上一呆就是20天,吃喝拉撒 都在船上。""神华拖8"轮船 长韩祝峰说,对于他和同事们 来说,一艘船就是一户水上人 家,船上既有厨房,又有卫生 间,船上的生活设施越来越完

善,生活污水却没有被妥善地 收集处理。为更好地助力海洋 生态环境零污染, 去年, 黄骅 港务公司经过一年多的设计、 论证、改造,给12艘拖轮先 后加装了生活污水集中贮存 舱。船上产生的污水经设备处 理达标后,首先进入贮存舱存 储,待船舶靠岸,吸污车将污 水收集,然后运输至公司污水 厂处理,整个过程可控、可追 溯。黄骅港务公司船务管理中 心相关负责人介绍,拖轮本身 体积小,没有预留多余空间, 在没有现成安装设计方案的情 况下,他们经过汇总比较,设 计出适应不同拖轮实际的贮存 舱,容量从4立方米到10立方 米不等,确保设备安装既符合 船舶规范,又方便船员使用。

据统计,通过回收集中处 置,黄骅港务公司一年可减少 生活污水入海排放约1877立 方米。

沧州市人民政府关于2021年 正月十六中心城区实行机动车 临时性交通管制的通告

沧政告〔2021〕25号

根据市疫情防控应急指 挥部办公室关于元宵节期间 减少人员、车辆无序流动, 不参加"遛百病"等聚集性 活动的《通告》要求,依据 《中华人民共和国道路交通 安全法》《中华人民共和国 传染病防治法》《中华人民 共和国突发事件应对法》的 相关规定, 经研究决定, 2021年正月十六(2月27 日)18时至22时,在市中 心城区范围内实行机动车临 时性交通管制措施, 具体通 告如下:

一、管制时间 2021年2月27日18时

至22时。

、管制区域 管制区域一: 307 国道 (经八路一长芦大道)路 段、海河路、南绕城(迎 宾大道一西三环)路段、 西三环、北绕城合围区 域,管制道路不包含上述 路段。

管制区域二: 经八路 (307 国道一南绕城道路) 路段、南绕城道路(经八路 一沧盐公路)路段、沧盐公 路(南绕城道路—307国 道)路段、307国道(解放 东路一经八路)路段合围 区域,管制道路不包含上

三、在管制时间、管制 区域内, 除医疗救护、消防 救援、警车、供电、供暖、 供水、供气、通讯保障等特 种车辆、参与疫情防控、运 输医疗和应急物资车辆、公 交车、出租车外, 其他车辆 一律禁止通行。

四、参与疫情防控、运 输医疗和应急物资车辆,需 凭工作证件或证明文件通

五、在管制时间、管制 区域内, 需紧急就医、乘坐 长途交通工具或有其他紧急 事由的,现场说明情况或提 供相关证明后允许临时通

六、对违反本《通告》 的行为,公安机关将依法处 罚,构成犯罪的依法追究刑 事责任。

特此通告。

沧州市人民政府 2021年2月24日



提示: 近年来, 以网络购物、移动支付、线上线下融合为特征的新型消费迅速发展。 日前,我市制定的《关于以新业态新模式引领新型消费加快发展的实施方案》提出,加快 新型消费扩容提质,补齐基础设施和服务能力短板,促进线上线下消费深度融合,激发消 费活力。到2025年,培育形成一批新型消费领先企业,实物商品网上零售额占社会消费品 零售总额比重显著提高,"互联网+服务"等消费新业态新模式得到普及并趋于成熟。

以新型消费模式激发经济潜能

《关于以新业态新模式引领新型消费加快发展的实施方案》解读

本报记者 申 萍 本报通讯员 张晓琳

推动线上线下消费有机融合

培育壮大消费新业态新模式。建立 健全"互联网+服务"、电子商务公共 服务平台,加快社会服务在线对接、线 上线下深度融合。推广"冀云沧州"服 务,鼓励企业和公众充分利用公共云资 源。开发共享优质在线教育资源,到 2022年设立1个以上"在线教育示范 区", 培育5所"在线教育标杆校"。积 极推进电子处方流转、药品网络销售等 服务,建设24小时"网订店送"药 房。到2022年,全市4A级以上主要旅 游景区全部建成智慧旅游景区。支持依 托互联网的外卖配送、网约车、即时递 送、住宿共享等新业态发展。探索发展 智慧超市、智慧商店、智慧餐厅等新零 售业态。全面推进电子证照建设应用, 建成全市统一电子证照库。

促进线上线下融合消费双向提速 支持深化互联网平台与16个省级县域 特色产业集群、名特优新品对接,推广 平台联合企业品牌运作和协同制造模 式。支持大型百货购物中心、传统百货 店等丰富线下消费体验,搭建5G+VR 全景虚拟导购云平台, 开展直播电商、 社交电商等, 拓展线上业务。围绕京津 市场和高端消费群体大力发展有机、绿 色农产品"个性化"网络定制等,培育 一批"互联网+"农产品出村进城试点 县。推广农产品"生鲜电子商务+冷链 宅配""中央厨房+食材冷链配送"等 服务新模式。

推动电子商务、数字服务等企业 "走出去",加快建设国际寄递物流服务 体系和国际物流供应链。培育跨境电商

线上综合服务平台和线下电商产业园区 平台,吸引更多传统企业触网上线,促 进区域产业集聚。支持现有市级跨境电 子商务示范企业、跨境电子商务综合服 务平台、跨境电子商务园区完善配套服 务,培育线上品牌。

加快新型消费基础设施 和服务保障能力建设

实施"网络强市"建设工程,到 2022年,全市5G基站数量达到1万 个,全市和全部县城主城区实现5G网 络覆盖。实施工业互联网创新发展工 程,培育一批工业互联网平台,构建工 业互联网体系,推进工业互联网标识解 析二级节点建设。建设工业、农业、教 育、交通运输等6个行业数据库。推进 沧州市第一批省新型智慧城市建设试 点,推动智能化基础设施建设,打造一 批示范样板。聚焦医疗卫生、文化教 育、社区服务、养老服务等民生领域, 加快智慧应用基础设施建设, 扩大便民 服务智能终端覆盖范围。

加快布局数字化消费网络, 推动建 设4个智慧物流园区(港口)、6个智慧 物流项目。持续推进我市6个国家电子 商务进农村综合示范县项目实施建设, 扩大电商进农村覆盖面。加强农村邮政 快递县域邮件快件分拨中心、物流配送 中心基础设施建设,实现乡乡有网点、 村村通快递, 行政村电商寄递服务全覆 盖。推进快递服务站、智能快件箱(信 包箱)、无人售货机、智能垃圾回收机 等智能终端设施建设和资源共享。

推动智能化技术集成创新应用, 鼓 励汽车制造骨干企业与互联网、人工智

能龙头企业合作, 在沧州经济开发区开 展智能网联汽车应用示范。建设新型消 费网络节点。推进传统商圈改造提升, 支持企业建设体验店、旗舰店, 建设特 色风貌街区,培育网红打卡新地标。完 善社区便民消费设施, 改造或新建生鲜 超市、菜市场、农贸市场,培育品牌连 锁便利店,规划建设便民生活服务圈 城市社区邻里中心和农村社区综合性服 务网点。到2025年,培育形成一批新 型消费领先企业,实物商品网上零售额 占社会消费品零售总额比重显著提高, "互联网+服务"等消费新业态新模式 得到普及并趋于成熟。

优化零售新业态新模式 营商环境

对新业态新模式创新成果进行严格 的知识产权保护,依法严厉打击新业态 新模式专利、商标、地理标志侵权假冒 违法行为,激发创新主体创新动力和创 造活力。加强对电商经营主体开办者和 入网经营者的监管和服务, 依法做好商 品质量和经营者信息公开,保障商品安 全和服务质量。加大对销售假冒伪劣商 品、虚假宣传、价格欺诈、泄露隐私等 违法行为的打击力度, 营造安全放心诚 信消费环境。

推进新型消费标准化建设, 支持和 鼓励平台企业、行业组织、研究机构等 研究制定支撑新型消费的服务标准,引 导新业态新模式社会团体研究制定先进 团体标准。健全市场监测、用户权益保 护、重要产品追溯等机制,提高发展质 量和水平。

优化零售新业态新模式营商环境,

允许"一照多址", 住所和经营场所在 同一县(市、区)区域范围内的市场主 体,可申请在营业执照上加载经营场所 地址, 免于办理分支机构登记。对新申 请食品经营(仅限从事预包装食品销 售)的,试点推行告知承诺制。

强化财政、金融等政策支 持,发展新型消费业态

鼓励设立新型消费发展相关的专项 资金与产业基金,对符合条件的企业和 项目给予支持。

鼓励引导金融机构创新金融产品和 服务,深化细化银企合作对接,提供有 效融资支持。鼓励银行等各类型支付清 算服务主体降低手续费用,降低商家。 消费者支付成本,持续推进移动支付便 民工程,实现更大范围便民惠民。稳妥 推进跨境移动支付应用,提升境外人员 境内支付规范化便利化水平。支持符合 条件的企业通过发行新股、发行公司债 券、"新三板"挂牌等方式融资。发展 股权投资基金,推动生产要素向更具前 景、更具活力的新型消费领域转移和集

鼓励发展新就业形态, 指导企业规 范开展用工余缺调剂,帮助有"共享 用工"需求的企业精准、高效匹配人 力资源。推进社会保险精准扩面,宣 传引导新业态新模式劳动者广泛参加 社会保险。新就业形态从业人员可根 据自身就业状态,参加相应基本医疗 保险。坚持失业保险基金优先保生 活,及时足额发放失业保险金,加快 构建城乡参保失业人员应发尽发、应 保尽保长效机制。



新春伊始,河间市 西九吉乡的大棚种植户 开始了忙碌的田间管 理。莓樱园家庭农场的 草莓正在采摘中, 东升 农作物种植合作社的菠 菜正在上市, 钰鼎新力 种植合作社的西瓜大棚 在做移栽前的准备…… 在沧州每一个农场或合 作社的大棚里, 到处都 是春意盎然的景象, 农 民们辛勤劳作,相信今 年又是一个丰收年。

钱 伟 申 萍 摄

汽车小镇项目建设补强产业链

一黄骅市羊三木回族乡园区项目提档升级

本报记者 王汝汀

春节刚过,黄骅市羊三木回族乡 园区项目建设各项工作加快推进:河 北宏泰专用汽车有限公司扩建项目、 黛杰汉金(沧州)精密模具有限公司 冷锻模具及零部件等重点项目,正在 办理开工手续,预计上半年开工。部 分企业的生产车间里,返岗的工人们 正在抓紧生产, 忙碌中透露着勃勃生

汽车产业是羊三木回族乡的特色 产业。目前,以宏泰为龙头的汽车制 造产业集群项目正在谋划建设。集群 项目占地340亩,以专用汽车制造为 依托,发展专用车及零部件产业,与 渤海机械制造有限公司汽车零部件项 目、河北三木众一专用汽车有限公司 市政环卫车项目、东大五金制品有限 公司专用车空气悬挂项目等7个总投 资10亿元的配套产业项目已达成初步 意向,逐步形成内部供需产业链,降 低企业成本,增加产业效能,为打造 羊三木汽车特色产业小镇奠定了基

羊三木回族乡坚持将园区项目建 设作为全乡经济振兴的载体和抓手, 全方位推进园区项目提档升级。除了 培育壮大产业集群,还在新旧动能转 换上实现突破: 宏泰专汽与清华大学 天津高端装备研究院签约总投资1.2 亿元的智能自动化工厂升级改造项 目,并成立产学研合作中心,推动黄 骅专用车产业开始从传统制造走向智 能制造。目前,智能化升级改造项目 牵引板机器人焊接工作站、车间机器 人焊接工作站等设备已经开始安装调 试。

聚焦专用车制造、汽车精密模 具、汽车零部件制造产业链, 羊三木 回族乡全方位、多渠道开展产业推介 和项目招商。2020年,羊三木工业园 区成功引进总投资2亿元河北小犟牛 道路机械生产、总投资8000万元河北

宏泰专用汽车扩建项目、总投资2700 万元的黛杰汽车精密模具冷锻模具二 期、总投资3600万元沧州悦麒汽车零 部件、总投资800万元河北鼎元汽车 座椅和空滤无纺布制品等项目,为产 业补链、造链提供强劲动力。

"栽下梧桐树、引得凤凰来"。羊 三木回族乡党委书记宋红霞表示,聚 焦园区提档升级, 羊三木回族乡打造 产业发展优质载体,园区基础设施再 提标。在投资超亿元,实现水、路、 电、气、讯、亮化、绿化、硬化全覆 盖的基础上,进一步提升主干道路和 重要节点绿化档次,完善产业园区基 础配套设施。同时, 注重提升园区服 务软实力,根据企业成长需要,将服 务贯穿于项目"洽谈一落地一建设一 投产一发展"的全过程;班子成员落 实企业包联责任制, 乡主要领导带头 定期入企走访,进一步优化营商环

不去"遛百病" 让疫情早日"溜走"

正月十六将至,当"遛百病"遇上疫情 防控, 停下聚集的脚步, 是每个沧州人的责 任。我市近日已经发布通告,鼓励倡导广大 城乡居民不参加"遛百病"等聚集性活动, 希望更多人树立大局观,暂时放下多年来的 习俗,不给疫情防控添乱。

"遛百病"是沧州人的一种情怀, 意在 "祛病"。当前,新冠肺炎疫情就是最大的 病,减少聚集,便可以减少疫情传播的可能 性。因此,聚集性活动的暂时取消,与其说 是种遗憾,不如说在特殊时期,我们的"遛 百病"换了个形式。去年的正月十六,正值 疫情传播形势十分严峻的时期, 对疫情的担 忧和恐惧,让所有人自觉放下了"遛百病" 这件事。如今,疫情形势整体有所好转,但 并未完全消失, 希望广大群众不要忘却疫情 防控的使命, 时刻保持警惕, 不做加剧疫情 传播风险的始作俑者。

疫情阻击战尚未结束, 为了防控疫情, 一大批志愿者和工作人员驻守在防控一线, 为了保障更多人的安全, 放弃了与家人团聚 的时间, 勇敢地担起了"逆行者"的职责。 唯有响应号召,不参加聚集性活动,才能不 辜负这些"逆行者"的辛劳与付出,才能让 疫情笼罩下的阴霾早日消散。如果坚持在特 殊时期"顶风",恐怕是玷污了"遛百病" 的美好初衷。

强身健体并非一日之功, 需要长期的坚 持与良好生活习惯的养成。我们都知道,一 日的"遛百病",并不会真的把病遛走,这 项活动带来的, 是有关重视身体健康的启

示。因此, 不必太 在意一时的形式, 把健康的理念长存 于心、融入日常. 才应是"遛百病' 的最终目的。



2月23日河北无新增确诊病例

2月23日0-24时,河北省无新增新型 冠状病毒肺炎确诊病例, 无新增无症状感染 者。新增治愈出院4例。

截至2月23日24时,河北省现有本地 确诊病例134例(普通型117例、轻型17 例);尚在医学观察本地无症状感染者9例。

据河北省卫健委消息